

Las prisiones españolas no son estériles ni inútiles

Con sumo gusto reproducimos de nuestro colega «Diario de Cádiz» y en brillante artículo, Los Prisiones españolas no son estériles, ni inútiles, que en contestación a otro del notable periodista don Dionisio Pérez, ha escrito nuestro querido amigo don José Martínez García, director que fué de esta Prisión Provincial, persona conocida en Murcia, en donde dejó una estela de simpatías y afectos difíciles de borrar, no solamente porque debido a sus campañas de Prensa, tesón y constancia, la construcción de la nueva Cárcel casi a él fué debida, sino que por su celo, ilustración y cultura, es gala y orgullo del benemérito Cuerpo de Prisiones, en el que se destaca con relevante personalidad, como lo acredita el artículo que insertamos a continuación:

El brillante y admirado escritor Dionisio Pérez, publica en el «Diario de Cádiz», del 13 del actual, un escrito, en el que sienta una tesis, que intenta defender más bien con la fascinación luminosa de las imágenes, que con razonamientos. A un fenómeno, a un caso particular, le da la categoría de ley. Supuesto que hay muchos enfermos a los cuales no cura la terapéutica, hay que destruir esta ciencia por estéril e inútil. Porque el bandido Tamajón, después de estar en presidio veinte años, ha cogido una escopeta y un caballo y se ha internado en la Serranía, con el intento de continuar cometiendo fechorías; el ilustre escritor saca la consecuencia de que las Cárcels, las casas de corrección, las Penitenciarías, son estériles e inútiles. Esto es sencillamente absurdo, y su refutación sería completamente pueril, sobre todo tratándose de un escritor de la enjundia del señor Pérez.

El caso de Tamajón y el de los muchos Tamajones que salen de las prisiones, es el caso de los enfermos incurables que van a los Sanatorios, o el de los locos como mejor ejemplo, los cuales no se curan más del Manicomio, a no ser que se demuestre prácticamente que están completamente curados; y éste es el caso de los susodichos Tamajones, que salen del presidio y vuelven a sus andadas. Estos criminales tipos no deben salir nunca de Presidio, y el nuevo Código Penal así lo preceptúa al establecer las medidas de seguridad, una de las cuales es la retención en establecimiento especial de los delincuentes habituales o incorregibles. Cuando los Tribunales empiecen a aplicar dicha disposición en las penas, a los delincuentes, no se darán los casos como el de este famoso cordobés.

Enfrente de este caso vamos a presentar los datos que nos ofrece la Estadística Penitenciaria.

La Libertad Condicional que fué implantada en el año 1914, y que es uno de los estimulantes que colaboran con más eficacia en la corrección de los delincuentes, se aplicó desde dicha fecha a la de 1920, a 6.134 penados, beneficio que solo les fué revocado a 43 de ellos por observar mala conducta. Como se vé, resulta insignificante el número de revocaciones comparado con el de liberaciones concedidas: resultado altamente satisfactorio, máxime teniendo en cuenta que en España, el penado, al obtener la libertad, no goza de la protección social que en otros países le otorgan las Sociedades de Patronato; antes al contrario, el medio social, lo rechaza, y le pone mil trabas a su desenvolvimiento. Es fácil, que si el mismo Tamajón, no hubiese encontrado hostilidad en el medio social, tampoco hubiese reincidido en sus antiguas aventuras.

Ha de tenerse en cuenta que los beneficios de la Libertad Condicional no se otorgan a ningún penado mientras este no haya recibido y asimilado una instrucción elemental, aprendido un oficio reproductivo, observado una intachable conducta, y ofrecido garantías de colocación en la vida de liberado. Es evidente pues, que de los 6.134 penados que fueron liberados en un período de seis años, salieron corregidos 6.091 supuesto que no han vuelto a reincidir, habiendo observado una conducta ejemplar, como se demuestra con los informes que mensualmente remiten a las prisiones de donde proceden, informes que vienen visados por las autoridades locales.

(Continúa en segunda plana)



Fertiles
Lunes. Tras el asueto de Torrevieja y el baño prolongado (tres en el día) el cuerpo más robusto se desmolda en la fantasía.
Todos los que no vamos de temporada a gozar los encantos del verano, para tener siquiera la piel salada recurrimos al truco del dominó.
Y eso hice yo el domingo e hicieron miles; ir a gozar las frescas brisas marinas. (Yo, pensando en la gracia de los Perfiles traje sal abundante de las Salinas).
Se acaba el verano, Agosto muere y tiene en sus ingratas postrimerias ese calor terrible conque nos hiere en sus desesperados últimos días.
Yo quise despedirlo yendo a la playa y dándole unos baños rápidamente, logré todo el domingo tener a raya el calor que hizo en Murcia probablemente.
Y hoy lunes, a la vuelta del escaqueo me encuentro sin asunto ni una peseta; y la sal que me traje, hoy, no la empleo, porque no tengo gana del vupuleo de sacar el paquete de la maleta.
Saca-tapón

Informaciones regionales

DE CIEZA

Mucho se prometía la empresa de la Plaza de Toros, de los novillos que trajo de Salamanca, y nosotros, con la empresa, estábamos entusiasmados verdaderamente, por la hermosa lámina, por lo bien astados y por la bravura que demostraban en los corrales.
Se robustecía nuestro pensamiento con las manifestaciones del mayoral de la ganadería que vino con las reses, el que nos hizo un historial admirable, de los que se encuentran en los corrales.

Pero nuestro gozo en un pozo, está tarde que hemos presentado la corrida.
De seis toros, sólo tres dieron algún juego: a uno se le puso negro, pues no consintió tomar una sola vara, sin haber huído de los caballos y el último era burriciego y resultó difícilísimo en la lidia, haciendo pasar un mal rato al espada Calderón, toro que sucumbió a las manos de aque, después de una faena larga y penosa.

Era un jabonero hermoso y atendió por «Camarero», pero que no nos sirvió para nada y hubo que despedirlo por su mal servicio.

Los espadas, que venían precedidos de gran fama, tuvieron el santo de espaldas, pues los toros eran muy grandes y muy difíciles, como decimos antes, de lidiar, y no consiguieron lucirse, si bien se concedieron los dos ojeas a Pérez Soto en el tercer grado, gracias a la magnánima generosidad de la Presidencia, porque el muchacho logró agarrar una «stocada» en todo lo alto que mató sin puntilla.

Por las razones antedichas no hacemos revista detallada; estando con el capote muy bien Vaqueriu y no teniendo

suerte Calderón en el lote que le tocó lidiar.
Caballos muertos, dos.
La entrada hasta los topes, como nunca se conoció en esta plaza.

REGRESARON

Don José García Silvestre y señora; don Domingo García Marín, escribano de actuaciones de Juzgado de Serrano en Valencia, con su distinguida esposa; don José María López López, secretario de este Ayuntamiento y señora; don Antonio Pérez Gómez, señora y niño; don Mariano Camacho, médico, con su esposa e hijo.

Entre los que hemos tenido el gusto de saludar, recordamos: A don Francisco Argudo, señora e hijos; don Juan Lucía Morote, contador de los Fondos municipales en Jumilla; al cura de Archena don José Espín; don Francisco Medina Banegas; don Leopoldo Ayuso, don José Capdevila Baldrich, don Miguel Pérez, don Antonio Marín y Marín y señora; don Conrado Molina, de Hellín; don José Massa, de Ojós; don Rosendo Aleid, don Francisco Villalba, don Felipe González Marín, señora e hijos, don Manuel Navarro Martínez y don José Marín Alonso, beneficiado y sacristán mayor de esa Catedral, entre otros muchos a que no recordamos de momento.

El día 29 a las siete de la tarde se bendecirá la primera piedra de las Escuelas Graduadas que se van a hacer en esta localidad, asistiendo a dicho acto el excelentísimo señor don José Castelló Madrid, Gobernador civil de la provincia, estando invitadas distinguidas personalidades.

Oportunamente mandaremos la revista del acto.

C. RESPONSAL

(Continúa esta sección en cuarta plana)

LOS TÉCNICOS EN LA HAYA

De nuestra colaboración exclusiva

El plan de reparaciones Young, fué saludado en toda la prensa como un avance definitivo para la solución del espinoso problema de las reparaciones. Inglaterra se ha encargado de demostrar que la presunción periodística no era verdadera. La Haya, sede del Tribunal Internacional permanente de Justicia, centro del árbitro de Justicia internacional, es ahora teatro de una sorda lucha diplomática, que apenas llega a los pueblos disfrazada con palabras amables, excusas diplomáticas cuando las frases no han sido «rectamente entendidas», y notas cuidadosamente redactadas.

Hasta ahora se venía aceptando que los sacrificios mayores los había hecho Francia. Ella había puesto sus tierras fércas para teatro de la lucha más sangrienta de la Historia, sus hijos, y había agotado sus recursos en el encuentro de aquellos cuatro años inolvidables. Pero Inglaterra opina que también ha sacrificado sus energías, y sus puntos de vista difieren de los acaudados.

El telegrama de Mac Donaid a Snowden no es, precisamente, un texto que deje entrever un criterio concluido con la tesis francesa.

La comisión financiera dice cometerá un profundo error y oscurecerá las perspectivas mundiales de un acuerdo si no comprende al final que la memoria de los expertos debe ser redactada de manera que tenga en cuenta las peticiones justas de nuestro país. El país, sin distinción de partidos, en su totalidad, sostiene la causa. Todos los partidos de la Cámara de los Comunes están al lado de Snowden.

El telegrama del jefe laborista acude, en último término a la buena voluntad de los peritos reunidos para salvar las diferencias de criterio, lo cual no es obstáculo para que se afirme en este documento importantísimo que los límites de transigencia británicos han sido fijados ya y no es posible separarse de ellos.

Si el exponente de un pueblo es la prensa, la inglesa apoya unánimemente al Delegado británico. Es más conocido de sus periódicos «The Times», dice no sólo que Snowden ha hecho saber el criterio inglés, sino que ha sido muy correcta su actitud «premiando la discusión de las tres grandes objeciones inglesas al plan Young, aceptando la conferencia para que se encarara con los problemas en su aspecto más real».

Siguen al «Times»—o le acompañan «Daily Telegraph» «Daily News», «Financial

Times», y otros, para no citar la lista entera de periódicos importantes de Albión. Periódicos de tendencias radicales, conservadores, imperialistas, laboristas, están al lado de Snowden. Desde el primer momento se advirtió claramente que éste personaje de la política europea, canciller del Echiquier, venía con instrucciones concretas respecto de la actitud firme que había de adoptar y no hay duda que sabía perfectamente cual era el alcance de sus palabras—si no en aquella parte personal—en lo que representaban para el porvenir del plan Young.

La misma prensa inglesa ha respondido con energía a las acusaciones de sus colegas franceses de debilitar la causa de la Paz. Se separan por completo estas cuestiones, porque son de orden distinto, y si políticamente Inglaterra tuviera interés en estar al lado de Francia, la cuestión de pagos no tiene un aspecto de entente cordial. Desde muy viejos días la amistad y el dinero no han ido del brazo.

La orientación de la Conferencia facilita la presunción de que no se llegará a un acuerdo por los técnicos en La Haya. ¿Ha fracasado la Conferencia? Desde el punto de vista de los partidarios del nuevo plan, sí. Pero a la mirada inglesa la reunión ha aclarado todos los problemas, todas las inquietudes, que han llevado a los técnicos de aquí para allá en distintas ciudades de Europa. Se está hablando de reparaciones desde el día siguiente del armisticio. Nadie se resigna a perder su dinero, y es natural que la capacidad de pago de Alemania, se resienta, presente dificultades enormes.

Pero la prosecución del plan Dawes, aceptado en su día como bueno, discutido más tarde como insuficiente, y rechazado al final, deja en pie todos los obstáculos que habían creído salvarse con el método Young. ¿Ni Dawes ni Young? ¿Quién será el nuevo metoista de reparaciones? Los técnicos seguirán enredados en los números, los intereses y los pagos, el Banco Internacional y las mercancías. Hay tema para mucho tiempo.

J. LOZANO CASTREJOS

(Prohibida la reproducción)

Delgado Barreto, condecorado

Madrid, 26.—El rey de Italia ha enviado a Delgado Barreto la banda y gran cordón de la corona de Italia.

Por este motivo, ha recibido el director de «La Nación» muchas felicitaciones.



El eminente tenor Hipólito Lázaro, que el día 5 del mes próximo debutará en Murcia

En el Archivo Histórico Nacional

Será instalado un taller de encuadernación

Madrid, 26.—En breve se instalará en el Archivo Histórico Nacional un taller para encuadernación.
Se encuadernarán varios miles de carpetas y pergaminos.
El Gobierno ha concedido dos mil pesetas para iniciar esa instalación.

LEVANTE AGRARIO liberal e independiente

conserva su espíritu inquieto y rebelde a través de los años que afirman nuestra personalidad.

No estamos sujetos por ningún PACTO.
Hemos de decir a los colegas locales

SE PODRÁ ACTUAR CONTRA NOSOTROS, PERO NO SIN NOSOTROS

Incendio en la Catedral

Ayer mañana serían aproximadamente las 10, se produjo un pequeño incendio en el retablo del Altar Mayor de nuestro Templo Catedral, que no tomó grandes proporciones, por la prontitud con que fué sofocado.
Se estaba terminando la Misa de Prima, cuando los capataces advirtieron que del camarín de Santa María de Gracia salía gran cantidad de humo, avisándose inmediatamente al parque de Bomberos.

Los primeros que intervinieron a sofocar el incendio fueron el electricista de la Catedral señor Conesa y el Periguero señor Pacheco.

Acudió el retén de Bomberos de servicio provisto de aparatos extintores, quedando sofocado a los pocos momentos.

El incendio se produjo por un corta circuitos, no que mandose mas que unas colgaduras.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas de Seguridad y de la Guardia Municipal con su primer jefe don Aurelio Sánchez.

Concurso de Belleza de LEVANTE AGRARIO

BOLETIN DE VOTACION

Otorgo mi voto a favor de la Sra. (aquí el lema)

con el número en el Concurso de Belleza de LEVANTE AGRARIO.

(Este Boletín nos ha de ser enviado en sobre cerrado dirigido a la Dirección de este diario, terminando el plazo de admisión el día 5 de Septiembre próximo).

Accidente automovilista

El mozo de estochos de Rayito, herido

Sevilla, 26. Cuando se dirigía el matador de toros Rayito, a Almagro, para torear la corrida de feria, el auto en que viajaban dió dos vueltas de campana.

El banderilero Americano que le acompañaba resultó herido, igualmente le ocurrió a Rayito, sin embargo el mozo de estochos se fracturó una pierna.

Los dos toreros siguieron su viaje en otro automóvil.

EN 2.ª PLANA

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

Crónica de sucesos
Gobierno civil

El hijo del marqués de Estel'a a Canarias

Cádiz 27.—Ha embarcado para Canarias don Fernando Primo de Rivera, hijo del presidente del Consejo. Desde allí se dirigirá a Río de Oro, para practicar la aviación.

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato

Adrián Viudes

Fluirdablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

CHILE

Queda constituido el nuevo ministerio

Santiago, 26.—El nuevo ministerio chileno ha quedado constituido de la siguiente forma:

Interior: Bermudes, actual embajador en Buenos Aires.
Exterior: Barros Cosgayón, ex embajador en Méjico.

Hacienda: Rodolfo Pamarillo.

Justicia: Kock.
Guerra: Banche.
Marina: Freden.
Fomento: Emiliano Busto.
Bienestar público: Luis Carvajal.

Instrucción pública: Navarrete.
El exministro del Interior ha sido nombrado embajador en Buenos Aires.

El exministro será nombrado embajador en Lima.

Los Plenos de la Asamblea

Madrid 27. Los Plenos de la Asamblea que se iban a celebrar en octubre para discutir el Proyecto de la Constitución han sido aplazados hasta noviembre.

